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N0.

501 OUI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
NON . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 503

502 RADIO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A
TÉLÉVISION . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B
POSTER/PANNEAU D'AFFICHAGE . . . . . . . . . . C
JOURNAL/MAGAZINE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D
DÉPLIANT/BROCHURE . . . . . . . . . . . . . . . . . . E
PRESTATAIRE DE SANTÉ . . . . . . . . . . . . . . . . F
AGENT DE SANTÉ COMMUNAUTAIRE . . . . . . . G
MEDIA SOCIAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . H

AUTRE X

NE SE SOUVIENT PAS . . . . . . . . . . . . . . . . . . Z

503 OUI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
NON . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 505

504 DORMIR SOUS UNE MOUSTIQUAIRE . . . . . . . .                       A
DORMIR SOUS UNE MOUSTIQUAIRE 

IMPRÉGNÉE D'INSECTICIDE . . . . . . . . . . . . . .                 B
UTILISER DES PRODUITS RÉPULSIFS CONTRE 

LES MOUSTIQUES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .         C
PRENDRE DES MÉDICAMENTS PRÉVENTIFS. . .                            D

ENREGISTREZ TOUT CE QUI EST MENTIONNÉ ASPERGER LA MAISON D'INSECTICIDE . . . . .                          E
RECOUVRIR LES EAUX 

STAGNANTES  (FLAQUES D'EAU) . . . . . . . .                       F
GARDER LES ALENTOURS PROPRES . . . . . . . .                       G
METTRE DES MOUSTIQUAIRES 

AUX FENÊTRES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .         H
SPÉCIFIQUE AU PAYS . . . . . . . . . . . . . . . . . . I
SPÉCIFIQUE AU PAYS . . . . . . . . . . . . . . . . . . J

AUTRE X

NE SAIT PAS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Z

505 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(1) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
(2) NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

506 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(2) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

507 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(3) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

508 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(3) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

(PRÉCISEZ)

Est-ce qu'il existe des moyens d'éviter de contracter le 
paludisme ?

Quelles sont les choses que les gens peuvent faire 
pour éviter de contracter le paludisme ?

Maintenant, je vais vous lire des déclarations et je 
voudrais que vous disiez si vous êtes d'accord ou pas 
d'accord avec ces déclarations. Si vous ne savez pas, 
répondez, je ne sais pas.

Dans cette communauté, les gens ont du paludisme 
seulement pendant la saison des pluies. Êtez-vous 
d'accord ou pas d'accord ?

Quand un enfant a de la fièvre, vous vous inquiétez  
toujours en pensant que c'est peut-être le paludisme.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

(PRÉCISEZ)

SECTION 5. CONNAISSANCE ET CROYANCES 

QUESTIONS ET FILTRES CODES

Au cours des six derniers mois, avez-vous vu ou 
entendu des messages sur le paludisme ?

Où avez-vous vu ou entendu ces messages ?

Quelque part d'autre ?  

PASSEZ À 

Seuls les enfants affaiblis peuvent décéder du 
paludisme.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

Avoir le paludisme n'est pas un problème car on peut 
le traiter facilement.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?
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SECTION 5. CONNAISSANCE ET CROYANCES 

QUESTIONS ET FILTRES CODES PASSEZ À 

509 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(4) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

510 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(4) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

511 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(5) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

512 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(5) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

513 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(6) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

514 D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
(6) PAS D'ACCORD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

NE SAIT PAS/PAS SÛRE . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

515
HEURES . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

MINUTES. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(1) Adaptez la formulation s'il n'y a pas de saison des pluies dans le pays.
(2) Les deux questions sont nécessaires pour évaluer le niveau de sensibilité perçue.
(3) Les deux questions sont nécessaires pour évaluer le niveau de gravité perçue.
(4) Les deux questions sont nécessaires pour évaluer la confiance dans sa capacité à adopter des comportements par rapport au paludisme
(5) Les deux questions sont nécessaires pour évaluer les attitudes concernant les comportements par rapport au paludisme.
(6) Les deux questions sont nécessaires pour évaluer les normes concernant le paludisme.

Dans votre communauté, les gens qui ont une 
moustiquaire dorment habituellement sous la 
moustiquaire chaque nuit.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

Vous pouvez dormir sous une moustiquaire pendant la 
nuit entière quand il y a beaucoup de moustiques.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

ENREGISTREZ L'HEURE.

Vous n'aimez pas dormir sous une moustiquaire 
quand le temps est trop chaud.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

Dans votre communauté, les gens amènent leur 
enfant consulter un prestataire de santé le jour même 
ou le jour suivant l'apparition de la fièvre.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?

Quand un enfant a de la fièvre, il vaut mieux 
commencer par lui donner des médicaments que vous 
avez à la maison. 

Êtes-vous d' accord ou pas d' accord ?

Vous pouvez dormir sous une moustiquaire pendant la 
nuit entière quand il y a peu de moustiques.

Êtes-vous d'accord ou pas d'accord ?
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MODULE CCSC SUR LE PALUDISME 

Présentation 
Le Groupe de Travail Roll Back Malaria (RBM) sur la Communication pour le Changement Social et 
de Comportement (CCSC)  est un groupe de travail technique qui regroupe les programmes nationaux 
de contrôle du paludisme, les agences d’exécution, les donateurs , les instituts de recherche ainsi que 
les organisations non gouvernementales et celles du secteur privé de pratiquement tous les pays où le 
paludisme est endémique pour mettre en œuvre les activités de CCSC. Des questions sur la connaissance 
du paludisme et le comportement ont souvent été ajoutées, de manière adéquate, dans les Enquêtes sur 
Les Indicateurs du paludisme (EIS) ; Les questions ne sont pas standardisées entre pays et dans le temps, 
ce qui ne permet pas de comparer les indicateurs. En 2019, le groupe de travail RBM CCSC a créé un 
module paludisme optionnel qui peut être facilement inclus dans le cadre de l’Enquête sur les 
Indicateurs du Paludisme (EIS). L’objectif de ce nouveau module CCSC est de fournir des indicateurs 
standardisés et comparables qui aident les pays à améliorer leurs activités en matière de CCSC en 
identifiant (1) les populations/zones qui doivent être ciblées, (2) les approches CCSC qui sont efficaces 
et (3) les types de messages qu’il faut promouvoir et la manière de les encadrer  
 
Intégration dans les matériaux standard de l’EIS  
Le module CCSC est conçu pour s’intégrer dans le questionnaire EIS auprès des femmes. Le module 
CCSC fait partie du Questionnaire Femme parce que les femmes constituent la population enquêtée au 
niveau individuel dans les EIS et parce qu’elles sont aussi le public le plus important concernant les 
messages CCSC. Le module CCSC doit être ajouté à la fin du questionnaire Femme EIS; Les questions 
sont de nature “plus simples” que la plupart des questions standard et n’affecteront pas la manière dont 
les autres questions sont posées.  
 
Indicateurs 
Le module CCSC contient 9 indicateurs prioritaires répartis dans les catégories suivantes : Rappel, 
Connaissance, Risque et Efficacité, Normes et Attitudes. 

1. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont vu ou entendu un message sur le paludisme au cours 
des 6 derniers mois (rappel) 

2. Parmi les femmes de 15-49 ans qui ont vu ou entendu un message au cours des 6 derniers mois, 
pourcentage ayant cité des sources spécifiques pour les messages sur le paludisme (rappel) 

3. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui déclarent qu’il existe des moyens pour éviter de 
contracter le paludisme (connaissance) 

4. Parmi les femmes de 15-49 ans qui ont déclaré qu’il y a des moyens pour éviter de contracter le 
paludisme, pourcentage ayant cité des moyens spécifiques pour éviter de contracter le paludisme 
(connaissance) 

5. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui considèrent que leurs familles et communautés sont à 
risque de contracter le paludisme (risque et efficacité) 

6. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui estiment que les conséquences du paludisme sont graves 
(risque et efficacité) 

7. Pourcentage de femmes de 15-49 ans confiantes en leurs capacités d’appliquer un comportement 
spécifique relatif au paludisme (risque et efficacité) 

8. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont une attitude favorable envers la pratique de 
comportements spécifiques relatifs au paludisme (attitudes) 

9. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui pensent que la majorité des membres de leur 
communauté appliquent actuellement des comportements relatifs au paludisme (normes) 

 

https://endmalaria.org/our-work/working-groups/social-and-behaviour-change-communication
https://endmalaria.org/our-work/working-groups/social-and-behaviour-change-communication
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Rappel de l’exposition aux messages des médias 
1. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 

derniers mois 
Numérateur : Effectif de femmes qui ont vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 derniers mois  
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans 
Question : Au cours des 6 derniers mois, avez-vous vu ou entendu un message sur le paludisme ? 
2. Parmi les femmes de 15-49 ans ayant vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 derniers 

mois, pourcentage ayant cité des sources spécifiques pour les messages sur le paludisme  
Numérateur : Effectif de femmes qui ont cité des sources spécifiques pour les messages sur le paludisme  
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans qui ont vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 
derniers mois  
Question : Où avez-vous vu ou entendu ces messages ? 
Objectif 
L’exposition de la population-cible à des activités en matière de CCSC est le résultat principal de CCSC. L’exposition 
constitue la première étape la plus importante pour améliorer la connaissance des produits, pratiques ou services qui peuvent 
influencer une personne à adopter un comportement ou en le modifiant. La capacité de la population-cible à se souvenir 
des messages sur le paludisme est un indicateur qui évalue dans quelle mesure les activités en matière de CCSC atteignent 
les publics ciblés.  

 
Connaissance 

3. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont déclaré qu’il existe des moyens d’éviter de contracter le paludisme 

Numérateur : Effectif de femmes ayant déclaré qu’il y a des moyens d’éviter de contracter le paludisme 
Dénominateur : Effectif total des femmes de 15-49 ans 
Question : Est-ce qu’il y a des moyens d’éviter de contracter le paludisme ? 
4. Parmi les femmes de 15-49 ans qui ont déclaré qu’il y a des moyens d’éviter de contracter le paludisme, 

pourcentage ayant cité des moyens spécifiques pour éviter le paludisme 
Numérateur : Effectif de femmes ayant cité des moyens spécifiques pour éviter de contracter le paludisme 
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans qui ont déclaré qu’il y a des moyens d’éviter de contracter le 
paludisme  
Question : Quelles sont les choses que les gens peuvent faire pour se protéger eux-mêmes du paludisme ? 
Objectif 
Ces indicateurs identifient les lacunes dans la connaissance—en termes de mesures préventives, cause, symptômes et 
traitement du paludisme—dans la population. Les indicateurs de connaissance sont importants car ils peuvent être utilisés 
dans le but d’informer sur le développement d’une activité CCSC afin de mieux comprendre les raisons de la non-adoption 
de certains comportements et donc d’informer sur la conception et le développement des activités de CCSC. 
  
Une meilleure connaissance de la cause du paludisme, de ses symptômes, de son traitement et des mesures préventives est 
une étape fondamentale vers un changement de comportement, comme l’augmentation de l’utilisation de moustiquaires 
imprégnées d’insecticide par le personnel soignant ou l’augmentation de pratiques de recherches de soins. Les membres de 
la population-cible qui 1) savent comment se protéger du paludisme en évitant les causes principales, 2) peuvent reconnaître 
les premiers signes d’infection et 3) savent comment rechercher des soins, sont plus susceptibles d’adopter des 
comportements qui les protègeront eux-mêmes mais aussi leurs familles.  
 

 
Risque et Efficacité 

5. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui considèrent que leurs familles et leurs communautés sont à risque de 
contracter le paludisme  

Numérateur : Effectif de femmes qui ne sont pas d’accord avec l’opinion selon laquelle les gens dans la communauté 
contractent seulement le paludisme pendant la saison des pluies ou qui reconnaissent que quand un enfant a de la fièvre, 
elles craignent presque toujours que ce soit le paludisme 
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans 
Question : Les gens dans votre communauté ne contractent le paludisme que pendant la saison des pluies. Etes-vous 
d’accord ou pas d’accord ? 
Question : Quand un enfant a de la fièvre, vous craignez presque toujours que ce soit le paludisme. Êtes-vous d’accord ou 
pas d’accord ? 
6. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui pensent que les conséquences du paludisme sont graves 
Numérateur : Effectif de femmes qui ne pensent pas que contracter le paludisme n’est pas un problème car il peut être 
traité facilement ou qui ne pensent pas que seuls les enfants fragiles peuvent mourir du paludisme 
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Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans 
Question : Contracter le paludisme n’est pas un problème car il peut être traité facilement. Êtes-vous d’accord ou pas 
d’accord ? 
Question : Seuls les enfants fragiles peuvent mourir du paludisme. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord ? 
Objectif (question sur le risque) 

L’objectif de ces indicateurs est de mesurer la perception du risque de paludisme par l’enquêtée. Le risque perçu peut 
être analysé et interprété en fonction du comportement de l’enquêtée et de ses intentions futures. La perception du 
risque est la croyance d’une personne concernant la probabilité de subir des conséquences négatives ou néfastes du 
paludisme.  
7. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui sont confiantes en leurs capacités d’appliquer des comportements 

spécifiques relatifs au paludisme 
Numérateur : Effectif de femmes qui pensent qu’elles peuvent dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand 
il y a beaucoup de moustiques ou qui pensent ou qu’elles peuvent dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit 
quand il y a peu de moustiques 
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans 

Question : Vous pouvez dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand il y a beaucoup de moustiques. Êtes-
vous d’accord ou pas d’accord ? 
Question : Vous pouvez dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand il y a peu de moustiques. Êtes-vous 
d’accord ou pas d’accord ? 
Objectif (questions sur l’auto-efficacité) 

L’auto-efficacité est la confiance que possède un individu en ses propres capacités à adopter un comportement 
spécifique. Se sentir soi-même efficace est une perception différente de la croyance en l’efficacité d’une réponse 
(croire qu’une intervention ou une solution peut contrôler la menace) d’un type particulier de prévention ou de 
traitement. Cependant, ces croyances sont liées, puisque croire en l’efficacité d’une action encouragera l’adoption 
d’un comportement. Si les personnes ne sont pas convaincues de leur capacité à adopter un comportement 
spécifique lié au paludisme, il est peu probable qu’elles adoptent le comportement.  

 
Attitudes 

8. Pourcentage de femmes de 15-49 ans ayant une attitude favorable envers des comportements spécifiques liés 
au paludisme 

Numérateur : Effectif de femmes qui répondent qu’elles ne sont pas d’accord avec le fait de dire qu’on n’aime pas dormir 
sous une moustiquaire quand il fait chaud ou qui n’approuvent pas que quand un enfant a de la fièvre, il est préférable de 
commencer par lui donner un médicament disponible à la maison  
Dénominateur : Effectif de femmes de 15-49 ans 
Question : Vous n’aimez pas dormir sous une moustiquaire quand le temps est trop chaud. Êtes-vous d’accord ou pas 
d’accord ? 
Question : Quand un enfant a de la fièvre, il est préférable de commencer par lui donner un médicament disponible à la 
maison. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord ? 
Objectif 

Les attitudes se réfèrent aux jugements que les gens portent sur un produit, une pratique ou un service. Les gens qui 
ont une perception favorable d’un comportement (comme l’utilisation d’une moustiquaire) ou d’un produit relatif au 
paludisme (comme les MII) sont plus susceptibles d’adopter le comportement ou d’utiliser le produit. 

 
Normes 

9. Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui pensent que la majorité de leur communauté pratique actuellement 
un comportement spécifique relatif au paludisme 

Numérateur : Effectif de femmes qui approuvent que les gens dans la communauté amènent habituellement leurs enfants 
chez un prestataire de santé le jour même ou le jour suivant l’apparition de la fièvre ou qui approuvent que les gens dans la 
communauté qui ont une moustiquaire dorment habituellement sous la moustiquaire chaque nuit   
Dénominateur : Effectif total de femmes de 15-49 ans 
Question : Les gens dans votre communauté amènent généralement leurs enfants chez un prestataire de santé le jour même 
ou le jour suivant l’apparition de la fièvre. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord ? 
Question : Les gens dans votre communauté qui ont une moustiquaire dorment habituellement sous la moustiquaire chaque 
nuit. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord ? 
Objectif 
La Théorie de l’Apprentissage Social1 affirme que les gens apprennent en observant ce que font les autres. Les gens 
observent les conséquences (soit des avantages ou des sanctions) découlant des actions des autres, évaluent la pertinence et 

 
1http://breakthroughactionandresearch.org/wp-content/uploads/2018/03/Malaria-SBCC-Indicator-Reference-
Guide-ENG-2017-Sept.pdf 

http://breakthroughactionandresearch.org/wp-content/uploads/2018/03/Malaria-SBCC-Indicator-Reference-Guide-ENG-2017-Sept.pdf
http://breakthroughactionandresearch.org/wp-content/uploads/2018/03/Malaria-SBCC-Indicator-Reference-Guide-ENG-2017-Sept.pdf
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l’importance de ces conséquences pour leur propre vie, puis répètent le comportement et tentent de reproduire l’action eux-
mêmes.  
 
Étant donné que le comportement individuel est fortement influencé par les pairs et la communauté dans son ensemble, les 
campagnes médiatiques sont importantes pour remettre en question des croyances et coutumes profondément enracinées 
concernant certains comportements en matière de santé et pour créer un besoin de changement ou une demande pour un 
changement dans les comportements dans le domaine de la santé. Les programmes de mass médias peuvent commencer à 
modifier ces comportements s’ils décrivent ces comportements comme étant socialement inacceptables, changeant par 
conséquent les normes.  
 
Même si un véritable changement de comportement ne s’est pas encore produit, il est important de savoir que lorsque les 
responsables de la mise en œuvre du programme influencent la perception du public de croire que le changement est en 
train de se produire ou s’est produit et que à son tour cela influence l’attitude envers le produit, cela crée l’élan nécessaire 
et un environnement positif pour influer sur le changement réel. Cet indicateur mesure le pouvoir de persuasion des 
stratégies de CCSC en influençant la perception selon laquelle les amis, la famille et les autres membres de la communauté 
adoptent le comportement recommandé et que l’adhésion à ce comportement augmente, diminue ou reste stable. 
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MODULE SUR LA COMMUNICATION POUR LE 
CHANGEMENT SOCIAL ET DE COMPORTEMENT 
(MODULE CCSC) DANS LA LUTTE CONTRE LE 
PALUDISME 
 
L’objectif de ces questions est de recueillir des informations sur l’exposition des enquêtées aux 
messages sur le paludisme, en termes de connaissance, de perception du risque et de la gravité de la 
maladie, d’autonomie dans l’application de comportements relatifs au paludisme, et d’attitudes et de 
normes liées au paludisme. Ces informations devraient aider les pays à renforcer leurs activités CCSC 
dans la lutte contre le paludisme telles que, entre autres les messages véhiculés par les mass médias ou 
l’éducation au niveau de la communauté.  
 
Questions 501 – 502 : MESSAGES SUR LE PALUDISME 
 
Si l’enquêtée a vu ou entendu des messages sur le paludisme au cours des 6 derniers mois (“OUI” à Q. 
501), posez Q. 502 pour connaître la ou les sources à partir desquelles elle a vu ou entendu un message 
sur le paludisme. À Q. 502, laissez l’enquêtée donner la liste de toutes les sources à partir desquelles 
elle a vu ou entendu ces messages. Après qu’elle a répondu, demandez “Quelque part d’autre ?” juste 
une fois. Si elle mentionne une source qui n’a pas été listée, sélectionnez ‘X’ pour AUTRE et enregistrez 
la source. 
 
Questions 503 – 504 : MOYENS D’ÉVITER DE CONTRACTER LE PALUDISME 
 
Si l’enquêtée déclare qu’il existe des moyens pour éviter de contracter le paludisme (“OUI” à Q. 503), 
posez Q. 504 pour savoir quels moyens de prévention du paludisme l’enquêtée connaît. Si elle 
mentionne un moyen qui n’est pas sur la liste, sélectionnez ‘X’ pour AUTRE et enregistrez le moyen. 
 

• Ne sélectionnez code ‘B’ DORT SOUS UNE MOUSTIQUAIRE IMPRÉGNÉE 
D’INSECTICIDE que si l’enquêtée spécifie que la moustiquaire doit être une moustiquaire 
imprégnée d’insecticide ou si elle utilise les termes “MII” ou “MIILDA”. Si l’enquêtée ne 
spécifie pas que la moustiquaire doit être imprégnée d’insecticide, sélectionnez la réponse 
option ‘A’. 

• Code ‘C’ UTILISER RÉPULSIF CONTRE LES MOUSTIQUES fait référence à un produit 
répulsif qui s’applique sur le corps/sur une personne, et non pas à un insecticide en bombe 
utilisé pour être vaporisé dans les pièces/structures/objets (voir code ‘E’). 

• Code ‘D’ PREND DES MÉDICAMENTS PRÉVENTIFS fait référence à des médicaments 
modernes qui sont pris régulièrement ; les enquêtées peuvent mentionner les noms de 
médicaments spécifiques (SP/Fansidar, chloroquine, malarone, paludrine, etc.) ou 
généralement font référence à des médicaments préventifs. 

• Code ‘E’ ASPERGE LA MAISON AVEC UN INSECTICIDE fait référence à l’aspersion 
intradomiciliaire et à l’utilisation d’insecticide commercialement disponible comme [DOOM, 
marques spécifiques au pays].  

 
Questions. 505 – 514 : OPINIONS CONCERNANT LE PALUDISME 
 
L’objectif de ces questions est d’évaluer les opinions des enquêtées concernant le paludisme. Lisez à 
haute voix chacun des énoncés séparément ; demandez à l’enquêtée si elle approuve ou si elle 
désapprouve la déclaration, et attendez sa réponse avant de passer à la question suivante. Si elle ne 
comprend pas l’énoncé, vous devez le lire à voix haute de nouveau. Lisez bien chaque énoncé de 
manière claire et assurez-vous que l’enquêtée a compris avant d’enregistrer sa réponse.  
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Questions. 505 - 508 : PERCEPTION DU RISQUE ET DE LA GRAVITÉ DU PALUDISME 
 
Ces questions ont pour objectif d’évaluer la perception par l’enquêtée des risques et de la gravité des 
conséquences du paludisme.  
 
Questions. 509 - 510 : CAPACITÉ D’APPLIQUER UN COMPORTEMENT FACE AU 
PALUDISME 
 
Ces questions ont pour objectif d’évaluer la confiance de enquêtées en leur capacité d’appliquer des 
comportements relatifs au paludisme. À Q. 509, on demande si l’enquêtée pense qu’elle peut dormir 
sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand il y a beaucoup de moustiques, alors qu’à Q. 510, 
on pose la même question mais dans le cas où il y a peu de moustiques. Dans les deux questions, “dormir 
sous la moustiquaire pendant toute la nuit” suppose qu’après être allée se coucher, l’enquêtée ne s’est 
pas levée pour aller dans un lit différent sans moustiquaire ou dans un endroit qui n’a pas de 
moustiquaire ou encore que l’enquêtée n’a pas enlevé la moustiquaire. 
 
Questions. 511 - 512 : OPINIONS CONCERNANT DES COMPORTEMENTS RELATIFS 
AU PALUDISME 
 
À Q. 512, ‘médicament’ fait référence à des comprimés, liquides, herbes, et/ou remèdes maison, 
qu’ils soient modernes ou traditionnels, qui sont déjà disponibles dans la maison. 
 
Questions 513 - 514 : NORMES CONCERNANT LE PALUDISME  
 
Ces questions portent sur les opinions de l’enquêtée concernant la façon dont les gens dans sa 
communauté se comportent. Si la première réponse de l’enquêtée est de déclarer qu’elle ne sait pas ou 
qu’elle n’est pas sûre, insistez en demandant si elle pense que plus de la moitié ou moins de la moitié 
de la communauté applique le comportement. Si la réponse est la moitié ou plus de la moitié, 
sélectionnez le code ‘1’ D’ACCORD. Si la réponse est moins de la moitié, sélectionnez le code ‘2’ PAS 
D’ACCORD. Sélectionnez seulement le code ‘8’ NE SAITPAS/PAS SÛRE si elle ne sait toujours pas, 
même après avoir insisté. Une seule réponse est autorisée. 
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Âge 
15-19 WQ501=1 WQ502=A B C D E F G H X Z IF WQ501=1
20-24 
25-29 
30-34 
35-39 
40-44
45-49

Résidence
Urbain
Rural

Région
Région 1
Région 2
Région 3
Région 4

Niveau d'instruction
Aucun
Primaire
Secondaire
Supérieur

Quintile de bien-être économique
Le plus bas
Second
Moyen
Quatrième
Le plus élevé

Ensemble

Source d'exposition aux messages sur le paludisme au cours des 6 derniers mois :

Journal/ 
Magazine

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 derniers mois; parmi ces femmes ayant vu ou entendu un message sur le paludisme au cours des 6 derniers mois, pourcentage ayant 
cité des sources spécifiques de messages  sur le paludisme, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, [Pays, Enquête, Année]

Autre
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Tableau 5.1 Exposition aux messages sur le paludisme dans les médias 

Radio Télévision

Poster/ 
Panneau 

d'affichage
Prestataire de 

santé
Agent de santé 
communautaire

Médias 
sociaux

Ne se 
souvient 

pas

Effectif de 
femmes ayant 
vu ou entendu 
un messageCaractéristique sociodémographique

Pourcentage 
ayant vu ou 
entendu un 

message sur le 
paludisme au 
cours des 6 

derniers mois Effectif de femmes
Prospectus/ 

Brochure
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Âge 
15-19 WQ503 = 1 WQ504 = A OR B C D E F G H X Z IF WQ503 = 1
20-24 
25-29 
30-34 
35-39 
40-44
45-49

Résidence
Urbain
Rural

Région
Région 1
Région 2
Région 3
Région 4

Niveau d'instruction
Aucun
Primaire
Secondaire
Supérieur

Quintile de bien-être économique
Le plus bas
Second
Moyen
Quatrième
Le plus élevé

Ensemble

Utiliser un 
produit répulsif 

contre les 
moustiques Autre

Back to the Table of Contents

Tableau 5.2  Connaissance des moyens d'éviter de contracter le paludisme

Dormir sous une 
moustiquaire ou une 

MII

Prendre des 
médicaments 

préventifsCaractéristique sociodémographique

Pourcentage 
ayant déclaré 
qu'il y a des 

moyens 
d'éviter le 
paludisme

Effectif de 
femmes

Asperger la 
maison avec un 

insecticide 

Recouvrir les 
eaux 

stagnantes  
(flaques)

Garder les 
alentours 
propres

Moyens d'éviter le paludisme

Pourcentage de femmes de  15-49 ans qui ont déclaré qu'il existe des moyens d'éviter de contracter le paludisme ; parmi ces femmes ayant déclaré qu'il y a des moyens d'éviter de contracter le paludisme, pourcentage ayant déclaré des moyens 
spécifiques d'éviter de le contracter, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, [Pays, Enquête, Année]

Mettre des 
protections anti-
moustiques aux 

fenêtres

Effectif de femmes 
ayant déclaré qu'il 
y a des moyens 

d'éviter de 
contracter le 
paludismeNe sait pas
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Âge

15-19 WQ505 = 2 WQ506 = 1
WQ505 = 2 OR 

WQ506 = 1 WQ507 = 2 WQ508 = 2
WQ507 = 2 OR 

WQ508 = 2 WQ509 = 1 WQ510 = 1
WQ509 = 1 OR 

WQ510 = 1
20-24 
25-29 
30-34 
35-39 
40-44
45-49

Enfants vivants de moins de 5 ans
Un ou plus
Aucun

Résidence
Urbain
Rural

Région
Région 1
Région 2
Région 3
Région 4

Niveau d'instruction
Aucun
Primaire
Secondaire
Supérieur

Quintile de bien-être économique
Le plus bas
Second
Moyen
Quatrième
Le plus élevé

Ensemble

1 Y compris les femmes qui ne pensent pas que les gens dans la communauté contractent le paludisme uniquement pendant la saison des pluies ou qui  reconnaissent que quand un enfant a de la fièvre,  elles craignent presque toujours que ce soit le paludisme.
2 Y compris les femmes qui ne sont pas d'accord quand on dit que contracter le paludisme n'est pas un problème car on peut facilement le traiter, ou qui ne pensent pas que seuls les enfants fragiles peuvent mourir du paludisme.
3 Y compris les femmes qui pensent qu'elles peuvent dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand il y a beaucoup de moustiques ou qui pensent qu'elles peuvent dormir sous une moustiquaire toute une nuit quand il y a peu de moustiques.

Back to the Table of Contents

Tableau 5.3  Perception du risque palustre, de sa gravité et auto-capacité à adopter des comportements sp'ecifiques relatifs au paludisme 
Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont exprimé des opinions  spécifiques sur le risque de contracter le paludisme, et pourcentage qui  perçoivent que leurs familles et leurs communautés courent le risque de contracter le paludisme; pourcentage qui ont exprimé des 
opinions sur leur perception de la gravité du paludisme et pourcentage qui pensent que les conséquences du paludisme sont graves ; pourcentage qui pensent qu'il est possible que la pratique de certains comportements individuels réduira leur risque  et pourcentage qui ont 
déclaré qu'elles étaient confiantes en leur capacité d'adopter un comportement  spécifique concernant le plaudisme (auto-capacité) , selon certaines caractéristiques sociodémographiques , [Pays, Enquête, Année]

Caractéristiques sociodémographiques

Ne pensent pas que 
les gens dans la 

communauté 
contractent le 

paludisme 
seulement pendant 
la saison des pluies

Reconnaissent que 
quand un enfant a 
de la fièvre, elles 
craignent presque 

toujours que ce soit 
le paludisme    

Consid`erent  que 
leurs familles et 

leurs communautés 
sont à risque de 

contracter le 
paludisme1

Se sentent confiantes en 
leurs capacités d' adopter 

un comportement 
sp'ecifique lié au 

paludisme3

Pourcentage de femmes qui :

Pensent qu'elles 
peuvent dormir sous 

une moustiquaire 
pendant toute une nuit 
quand il y a beaucoup 

de moustiques  

Pensent qu'elles peuvent 
dormir sous une 

moustiquaire pendant toute 
une nuit quand il y a peu de 

moustiques  
Effectif de 
femmes

Pourcentage de femmes qui :

Ne pensent pas que 
contracter le 

paludisme n'est pas 
un problème car il 

peut être facilement 
traité

Ne pensent pas 
que seuls les 

enfants fragiles 
peuvent mourir 
du paludisme 

Pensent que les 
conséquences du 

paludisme sont 
graves2

Pourcentage de femmes qui :
Perception du risque Perception de la gravité Perception de l'auto-efficacité
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Âge
15-19 WQ511 = 2 WQ512 = 2 WQ511 = 2 OR WQ512 = 2 WQ513 = 1 WQ514 = 1 WQ513 = 1 OR WQ514 = 1
20-24 
25-29 
30-34 
35-39 
40-44
45-49

Enfants vivants de moins de 5 ans
Un ou plus
Aucun

Résidence
Urbain
Rural

Région
Région 1
Région 2
Région 3
Région 4

Niveau d'instruction
Aucun
Primaire
Secondaire
Supérieur

Quintile de bien-être économique
Le plus bas
Second
Moyen
Quatrième
Le plus élevé

Ensemble

2  Y compris les femmes qui approuvent que les gens dans la communauté amènent habituellement leurs enfants à un prestataire de santé le jour même ou le jour suivant l'apparition de la fièvre  ou qui approuvent que les gens dans la 
communauté qui ont une moustiquaire dorment habituellement sous une moustiquaire chaque nuit.

Approuvent que les gens dans la 
communauté amènent 

généralement leurs enfants à un 
prestataire de santé le jour 

même ou le jour suivant 
l'apparition de la fièvre

Approuvent que les gens 
dans la communauté qui ont 
une moustiquaire dorment 
habituellement sous une 
moustiquaire chaque nuit

Pensent que la majorité de la 
communauté applique 

actuellement des comportements 
relatifs au paludisme2Caractéristique sociodémographique

N'approuvent pas 
ceux qui n'aiment 

pas dormir sous une 
moustiquaire quand 

il fait trop chaud

Ne pensent pas qu'il faut 
commencer par donner 

n'importe quel médicament 
disponible à la maison quand 

un enfant à de la fièvre

Ont une attitude favorable par 
rapport aux comportements relatifs 

au paludismel 1
Effectif de 
femmes

1 Y compris les femmes qui n'approuvent pas ceux qui n'aiment pas dormir sous une moustiquaire quand il fait trop chaud ou ne pensent pas qu'il faut commencer par donner n'importe quel médicament disponible à la maison quand un enfant a 
de la fièvre.

 Pourcentage de femmes qui :Pourcentage de femmes qui :

Back to the Table of Contents

Tableau 5.4  Opinions sur les comportements relatifs au paludisme et  normes sur le paludisme
Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui expriment des opinions spécifiques concernant les comportements liés au paludisme et pourcentage de femmes ayant des  attitudes favorables concernant des comportements spécifiques  liés au 
paludisme ; pourcentage exprimant des opinions spécifiques concernant les normes communautaires et pourcentage qui pensent que la majorité de leur communauté applique actuellement des comportements spécifiques liés au paludisme, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques , [pays, Enquête, Année]

Opinions sur les comportements relatifs au paludisme Normes communautaires
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